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	ĐỀ KIỂM TRA CHẤT LƯỢNG HỌC KÌ I
NĂM HỌC 2022 - 2023
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Thời gian làm bài: 90 phút, không kể thời gian giao đề


I.  TRẮC NGHIỆM (5,0 điểm).
Chọn chữ cái đứng trước câu trả lời đúng trong các câu sau:
Câu 1. Điểm A trong hình vẽ sau biểu diễn số tự nhiên nào?
[image: ]
	A. 2.	B. 3.	C. 4.	D.5.
Câu 2. Số La Mã XXI là số nào trong hệ thập phân?
	A.  21.	B. 20.	C. 19.	D. 22.
Câu 3. Cho tập hợp A = { 1; 2; 3; 4; 5 }. Cách viết đúng là




	A.  6A	B. .0A	C. 5A.	D. 5A.
Câu 4. Phép tính 2 + 3. 6 có kết quả là
	A.  20.	B. 30.	C. 24.	D. Một kết quả khác.
Câu 5. Kết quả của 53 là
	A. 15.	B. 25.	C. 53.	D. 125. 
Câu 6. Cửa hàng niêm yết : 
		Gạo 20 000đ / kg ; 
		Nước tương 25 000đ/chai; 
		Dầu nành 40 000đ/chai ; 
		Nước mắm 62 000đ/chai. 
Hỏi  mua 10 kg gạo, 1 chai nước mắm, 2 chai dầu nành hết tất cả bao nhiêu tiền.
	A.  147.000đ.	B. 324.000 đ.	C. 243.000đ.	D. 342.000 đ.
Câu 7. Số tự nhiên nhỏ nhất khác 0 chia hết cho 2, 5, 3 là
	A. 30.	B. 10.	C. 15.	D. 60.
Câu 8. Dấu thích hợp điền vào … trong biểu thức so sánh – 2019 … - 2022 là

	A.  <.	B. >.	C. =.	D. .
Câu 9. Điểm A trong hình vẽ sau biểu diễn số nguyên nào trên trục số?
[image: ]
	A.  -3.	B. -2.	C. 3.	D. -4.
Câu 10. Tập hợp các ước là số nguyên của 6 là
	A.  { -6; -3; -2; 1; 2; 3; 6}.	B. { -6; -3; -2; 0; 1; 2; 3; 6}.	
	C. {  1; 2; 3; 6}.		D. { -6; -3; -2; 1; 2; 3}.
Câu 11. Nếu 2x+5=−13 thì 
	A.  x = 9.	B. x = 4.	C. x = - 9.	D. x = - 18.
Câu 12. Thủy ngân là một kim loại ở thể lỏng trong điều kiện bình thường. Nhiệt độ nóng chảy của thủy ngân là -39 oC, nhiệt độ sôi của thủy ngân là 357 oC. Tính số độ chênh lệch giữa nhiệt độ sôi và nhiệt độ nóng chảy của thủy ngân.
	A.  357 oC.	B. -357 oC.	C. -396 oC.	D. 396 oC.

Câu 13. Trong các hình dưới đây. Hình nào là tam giác đều?
[image: ]
	A. a) và b) .	B. a).	C. b).	D. b) và c).
Câu 14. Hình lục giác đều có
	A. Các đường chéo bằng nhau .	B. Các góc bằng 900.	
	C. Các đường chéo chính bằng nhau.	D. Các góc bằng 600 .
Câu 15. Thứ tự các hình trong hình vẽ sau là
[image: ]
	A. Hình chữ nhật, hình thang cân, hình bình hành .
	B. Hình chữ nhật, hình thoi, hình bình hành.	
	C. Hình vuông, hình bình hành, hình thoi.	
	D. Hình chữ nhật, hình thang, hình bình hành.
Câu 16. Hình thang có đáy lớn 8m; đáy bé 75dm; chiều cao 32dm có diện tích là
	A. 49,6 m2 .	B. 856 dm2.	C. 856 m2.	D. 49,6 dm2.
Câu 17. Số hình có trục đối xứng trong hình sau là
[image: Icon

Description automatically generated]
	A.  4.	B. 2.	C. 3.	D. 0.
Câu 18. Trong các hình dưới đây, điểm O là tâm đối xứng của hình nào?
[image: Diagram

Description automatically generated with low confidence]
	A. Hình 1 và Hình 2.		B. Hình 1 và Hình 3.	
	C. Hình 1 và Hình 4.		D. Hình 1, Hình 3 và Hình 4.
Câu 19. Số hình có tâm đối xứng trong các hình sau là
[image: ][image: ][image: A close up of a leaf

Description automatically generated with medium confidence][image: A ladybug on a leaf

Description automatically generated]
	A.  4.	B. 3.	C. 2.	D. 0 .
Câu 20. Phân số tối giản là




	A. .	B. .	C. .	D. .
II. TỰ LUẬN (5,0 điểm)
[bookmark: _gjdgxs]Câu 21. ( 1 điểm) 
	1) Viết các số 15, 21 bằng cách sử dụng số La Mã.
	2) Viết số 2022 dưới dạng tổng giá trị các chữ số của nó có lũy thừa của 10.
[bookmark: _4mtxt4li0sb7]Câu 22. ( 1 điểm). 
	1) Thực hiện phép tính: 5 . 22 – 18 : 3
	2) Tìm x biết 5.22 + (x + 3) = 52
[bookmark: _4cha7pmwv15]Câu 23. ( 1 điểm) Một khối học sinh khi xếp hàng 2, hàng 3, hàng 4, hàng 5 đều vừa đủ. Biết số học sinh trong lớn hơn 200 nhỏ hơn 300. Tính số học sinh.
Câu 24. ( 1,5 điểm) Tình diện tích và chu vi các hình được tô màu sau:
[image: ]
Câu 25. ( 0,5 điểm) Hiện nay tuổi anh gấp 2 lần tuổi em, cách đây 6 năm tuổi anh gấp 5 lần tuổi em. Hỏi tổng số tuổi của hai anh em hiện nay là bao nhiêu?
.
-------------------------------Hết--------------------------------
Giám thị coi không giải thích gì thêm.
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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (5,0 điểm)
(Mỗi câu chọn đúng được 0,25 điểm)
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Đáp án
	B
	A
	C
	A
	D
	D
	A
	B
	A
	A
	C
	D
	C
	C
	D
	B
	B
	B
	C
	C


II. PHẦN TỰ LUẬN (5,0 điểm)
	Câu
	Hướng dẫn, tóm tắt lời giải
	Điểm

	Câu 21
	
	1 điểm

	1)
	Viết số 15 bằng cách sử dụng số La Mã là XV
Viết số 21 bằng cách sử dụng số La Mã là XXI
	0,25
0,25

	2)
	Viết số 2022 dưới dạng tổng giá trị các chữ số của nó có lũy thừa của 10 là: 2022 = 2. 103 + 0. 102 + 2. 10 + 2
	0,5

	Câu 22
	
	1 điểm

	1)
	5 . 22 – 18 : 3 = 5 . 4 – 18 : 3 = 20 – 6 = 14
	0,5

	2)
	5.22 + (x + 3) = 52 
5 . 4 + (x + 3) = 25
x + 3 = 25 – 20
x + 3 = 5
x = 5 – 3
x = 2
	

0,25



0,25

	Câu 23
	
	1 điểm

	
	Gọi số học sinh của khối là x.
Theo đầu bài khối học sinh khi xếp hàng 2, hàng 3, hàng 4, hàng 5 đều vừa đủ nên ta có: x  2, x  3, x  4, x  5.
=> x  BC( 2 ; 3 ; 4 ; 5).
2 = 2; 3 = 3; 4 = 22; 5 = 5
BCNN(2 ; 3 ; 4 ; 5) = 22. 3 . 5 = 60
BC( 2 ; 3 ; 4 ; 5) = B (60) = { 0; 60; 120; 180; 240; 300; 360; …}.
Vì số học sinh trong lớn hơn 200 nhỏ hơn 300 nên x = 240.
Vậy khối học sinh có 240 em.
	
0,25



0,25
0,25

0,25

	Câu 24
	
	1,5 điểm

	
	Chu vi của hình đã cho là:
9 . 2 + 17 + 4 . 2 + 5 . 2 + 3  = 56 (m)
Diện tích của hình chữ nhật là:
17 . 9 = 153 (m2)
Diện tích hình thang là:
(9 + 3) . (9 – 5) : 2 = 24 (m2)
Diện tích của hình tô màu là:
153 – 24 = 129 (m2)
	
0,5



0,5

0,5

	Câu 25
	
	0,5 điểm

	
	Hiệu số phần của tuổi anh và em hiện nay là: 2 – 1 = 1
Hiệu số phần của tuổi anh và em cách đây 6 năm là: 5 – 1 = 4
Vì hiệu số tuổi anh và tuổi em không thay đổi nên 1 phần tuổi của em hiện nay bằng 4 phần tuổi của em cánh đây 6 năm. 
Vậy tuổi em cách đây 6 năm là 6:( 4 – 1 ) = 2 (tuổi).
Hiện nay tuổi của em là 2 + 6 = 8 (tuổi).
Hiện nay tuổi của anh là 8 . 2 = 16 ( tuổi ).
Tổng số tuổi của anh và em hiện nay là 16 + 8 = 24 (tuổi)
	




0,25


0,25

	Tổng
	
	10 điểm


* Lưu ý khi chấm bài:
- Trên đây chỉ là sơ lược các bước giải, lời giải của học sinh cần lập luận chặt chẽ, hợp lôgic. Nếu học sinh trình bày cách làm đúng khác thì cho điểm các phần theo thang điểm tương ứng.
- Điểm toàn bài không được làm tròn.
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